
 

議会運営委員会会議録 
 

１ 日  時  平成３０年１月１２日（金） 

 会議時間    １３時００分開会 １３時０９分閉会 

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室 

 

３ 出席議員  委員長 ：髙橋政悦 

副委員長：奥秋康子 

        委 員 ：桜井崇裕、安田薫、西山輝和 

        議 長 ：加来良明 

 

４ 事務局   事務局長：佐藤秀美、係長：宇都宮学 

 

５ 説明員    

 

６ 議  件 

（１）木村好孝議員の逝去に伴う追悼演説等について 

 

（２）その他 

 

７ 会議内容   別紙のとおり 

 

 

 

 

 



議会運営委員会 【開会 １３：００ 閉会 １３：０９】   平成３０年１月１２日 

 

 

委員長：（髙橋政悦）：皆様ご苦労さまです。ただいまから議会運営委員会を開催する。本日の議

件は、木村好孝議員の逝去に伴う追悼演説等について。木村好孝議員の逝去に伴って

議会運営委員にも欠員が生じていたところであるが、本日の午前中に厚生文教常任委

員会が開催され、後任の委員として安田薫議員が選出され、その後、議長の指名によ

り議会運営委員に選任されたので紹介する。 

安田委員：（委員就任の挨拶）。 

 

（１）木村好孝議員の逝去に伴う追悼演説等について 
 

委員長：早速、木村好孝議員の逝去に伴う追悼演説等についての議件に入る。木村好孝議員は１

月２日午前３時 53分に急性心疾患により逝去された。現職議員が死亡した際には、「議

会葬の執行はその都度協議して決める」、「死亡後の最初の本会議で黙とうを行った後

に追悼演説を行う」、「死亡直近の本会議における発言を録音及び録画したものを贈呈

する」、「議長から弔辞のほか香典等を贈る」と会議規則等運用例で規定されている。

議長と事務局で弔問した際、生前からの本人の意思により、葬儀は行わず、香典も受

け取らないとのことだったので、議会葬等の協議のための議会運営委員会開催は見送

ったが、１月 22日（月）に第１回臨時会が予定されており、その時には追悼演説を行

わなければならないため、本日の委員会の開催となった。演説者の選任についてこの

会議で決めたい。追悼演説の演説者については、会議規則等運用例で「所属委員会の

委員又は親しい友人等」とされており、それを踏まえて選任していただきたい。 

奥秋委員：木村議員におかれては、突然のことで大変残念であった。木村議員は、昨年の９月頃

から自動車の免許証の自主返納をされたということもあって、同じ地元で副議長の西

山議員が送迎をされており、親しくいろいろと関わってこられたと思うので、所属の

委員ではないが、西山議員にお願いしたいと思うがいかがか。 

委員長：ただいま、奥秋委員より西山議員が適任ではないかという意見があった。他にはあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：木村議員は委員長であることから、また、同じ御影地区から一緒に議会に来られたりし

ていたので、副議長の西山議員が適任だと思う。追悼演説については西山議員にお願

いすることに決定する。 

      １月 22日の臨時会当日は開会前に黙とうを行い、追悼演説を行うが、会議規則等運用

例で「故人の机上に黒リボン付きの生花を飾る」となっており、公費で生花を飾るこ

とになる。また、直近の議会における発言を録音及び録画したものとして、昨年 12月

定例会での一般質問の映像を贈呈する予定である。このことについてはよろしいか。 

  （よろしいの声あり） 

委員長：そのように行いたい。以上で、木村好孝議員の逝去に伴う追悼演説等についての議件は

終了する。 

 

 

（２）その他 
 

委員長：その他について委員から何かあるか。 

 （特になしの声あり） 

委員長：事務局長から何かあるか。 

佐藤局長：１月 22日の臨時議会の関係について報告させていただく。議案については学校のパソ

コン購入、工事請負契約の変更、除雪関係等の補正予算などの議案が予定されている。

ただいま追悼演説者を決定いただいたが、開会前に修礼・議員の動静報告を行った後

に黙とうを行い、追悼演説を行う。その後に議会を開会するという流れになるかと思

う。また、臨時会終了後には全員協議会を予定している。案件については、清水保育

所建設の基本設計について１月 24 日からパブリックコメントを予定しているので事

前に説明をしたいとのこと。それから全員協議会終了後には議会広報の発行に関して、

議会運営委員会の開催も予定している。 



委員長：事務局から説明を受けた件について何かあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：これで議会運営委員会を終了する。 

 

 


